



Ministro de Finanzas con PRESENCIA

## Salario mínimo vital será aplicado cuando las condiciones lo permitan

Actualmente se negocia una "base salarial o forma de percibir la estructura salarial, con incremento que nos permita acercarnos al salario mínimo vital y que además establezca la escala móvil".



"PAPA-MOVIL". - Madrid, 2 (AP). - Tras una misa celebrada ante dos millones de personas, el Papa Juan Pablo II se dirigió al Palacio de la Zarzuela, donde saludó a los reyes de España. En la foto se lo ve a bordo del "Papa-móvil", que lo lleva por el Paseo de la Castellana, mientras es aclamado por miles de fieles que formaban una inmensa marea humana y que gritaban vivas al Papa y consignas como "Juan Pablo, amigo, España está contigo", y "Juan Pablo II, te quiere todo el mundo" (Radiofoto AP)

## Gobierno hizo nuevo planteamiento salarial a trabajadores mineros

Propuesta volverá a ser analizada en asambleas que se realizarán entre hoy y mañana. - No hubo reacción ante el rechazo del primer ofrecimiento

El gobierno hizo una nueva propuesta a los trabajadores mineros ante el rechazo de un aumento del 32 por ciento a sus salarios actuales. La nueva propuesta deberá ser analizada por los trabajadores en asambleas que se realizarán entre hoy y mañana.

Durante dos horas, el equipo económico del gobierno, integrado por los ministros de Minería, Planeamiento y Coordinación y Trabajo, sostuvo reunión con los dirigentes de la Federación Sindical de Trabajadores Mineros de Bolivia, encabezados por Juan Lechin y por López.

La reunión fue a puertas cerradas; se cerró hermetismo respecto a los términos de la propuesta del gobierno. Ambas partes dicen que están analizando la situación en base a los intereses y a la situación por la que atraviesan los trabajadores.

Lechin Oquendo, en una breve declaración a PRESENCIA, manifestó que cumpliendo un compromiso con las bases trabajadoras, "estamos discutiendo e imponiendo criterios respecto a la situación de los mineros. No podemos adelantar nada que recién mañana (hoy) tendremos una reunión con los miembros de la Federación de Trabajadores para analizar la propuesta del gobierno y para analizar nuestras bases para que ellas sean las que debemos hacer".

Lechin sugirió que para la próxima reunión el gobierno estarían presentes las bases de los trabajadores mineros para que intervengan directamente en las negociaciones para concretar los términos de la propuesta de salario mínimo vital con escala móvil.

El Ministro de Finanzas, Ernesto Arambar, dijo que la reunión con los dirigentes sirvió para analizar con "franqueza e interés la situación de los trabajadores; las conversaciones proseguirán en próximas reuniones".

La reunión de ayer se realizó en el Ministerio de Finanzas, desde las 10 horas. En ella, los dirigentes mineros hicieron conocer el rechazo de los trabajadores al ofrecimiento de un aumento del 32 por ciento sobre sus actuales salarios. La discusión fue prolongada y hubo un cuarto intermedio para permitir a los ministros del gobierno consultar y deliberar para hacer un nuevo ofrecimiento a los trabajadores.

Luego de media hora, los ministros transmitieron lo que se dió en llamar una "nueva propuesta" que deberá ser analizada por los trabajadores cuidadosamente, dada la situación de crisis y falencia económica en que se encuentra el país. Pese a esta situación, el gobierno está haciendo los esfuerzos supremos para hacer una proposición "adecuada", se dijo por representantes oficiales. Los dirigentes mineros hicieron nuevamente una exposición de la situación económica en que viven los trabajadores, de las condiciones sociales en que se desarrollan, pese a los sacrificios desde hace muchos años, dijeron, esta situación no ha mejorado, por el contrario ha empeorado, especialmente en los últimos años.

Aunque no se indicó expresamente, se supone que la próxima reunión entre gobierno y trabajadores mineros se producirá este jueves, antes de que el gobierno dé a conocer las medidas de la nueva política económica.

El Ministro de Finanzas, Ernesto Arambar, manifestó que el salario mínimo vital se aplicará plenamente cuando las condiciones nacionales así lo permitan e indicó que lo que actualmente se está negociando con los trabajadores mineros es una "base salarial o una forma de percibir la estructura salarial, con incremento que nos permita acercarnos rápidamente al salario mínimo vital y que, además establezca la escala móvil que comporta el salario mínimo vital".

El titular de Finanzas sostuvo un diálogo con PRESENCIA sobre las medidas que el gobierno del doctor Hernán Siles Zuazo pondrá en ejecución a partir del 5 de este mes.

Dijo que la nueva política económica se basa en tres objetivos fundamentales que tienden a la normalización de la economía del país. "El primer objetivo, dijo, es lograr la normalización financiera ya que todos los índices más importantes muestran cifras en rojo y muchos precios del mercado financiero se han disparado, lo que hace imprescindible una normalización financiera".

El segundo objetivo es la recuperación de los sectores productivos ya que este año el Producto Interno Bruto va a disminuir alrededor del 10 por ciento y, lo que es peor, son los sectores productivos los que están disminuyendo, inclusive la agricultura.

"En ese sentido, añadió, estamos obligados a lograr rápidamente una recuperación y pensamos fundamentalmente en la industria de la construcción, la minería y los hidrocarburos, además de la agricultura". El tercer objetivo es la democratización del poder económico que se refiere a la co-gestión, por una parte, y a la creación de canales que permitan la participación de los sectores productivos más importantes del país y de los sectores laborales en el esquema de planificación económica.

### DEFINICIÓN

Respecto a la definición de la política económica oficial, el ministro Arambar explicó que el gobierno no piensa salvar la actual situación sin una nueva política económica. "La crisis que vivimos, dijo, se debe en buena medida al fracaso y agotamiento de viejos moldes de desarrollo antipopular y antinacional. Nosotros, necesariamente, debemos modificar esa situación; pero, al mismo tiempo, no podemos dejar de reconocer el pasivo del proceso democrático que es el resultado que nos ha dejado el fracaso del viejo modelo".

"Por eso mismo, no podemos comenzar a crear un modelo, a partir de cero, sino que debemos hacerlo a partir de la gravísima situación en la que ha sido dejado el país. La nueva política económica comporta toda una nueva visión en relación al modelo de desarrollo; pero, al mismo tiempo, tiene que recoger algunos lastres dejados por la vieja economía, que ha sido adoptada en los últimos años".

Dijo también que la nueva política económica ha tardado menos de un mes en ser elaborada; pero que no se trata de implementar viejas recetas ya que los datos de la economía son ahora absolutamente distintos de los que existían en 1979 y 1980. "Bajo el programa de la UDP, añadió, hemos tenido que adecuar una serie de variables cuya magnitud real se conoció después de asumir el go-

Sobre los requerimientos financieros para llevar adelante la nueva política económica, el

(Pasa a la página 3)

## Millones de Papas en s

Defendió el matrimonio de su concepción Pontífice hizo un llamado a la paz "es

MADRID, 2 (EFE). - Durante una misa celebrada ante cerca de dos millones de personas, en un gigantesco altar instalado en la céntrica plaza de Lima, el Papa Juan Pablo II realizó hoy, en la tercera jornada de su visita a España, una defensa del matrimonio y de la vida desde el momento de la concepción. En medio de un ambiente de fervor y emoción indescribible, el Pontífice celebró el acto multitudinario de los que, hasta la fecha, desarrolló en España. Esta tercera jornada de su visita comenzó con otra misa que tuvo por escenario el m-

## Presidente de FUNDA Reagan 1 derechos 1

El Presidente de los Estados Unidos, Ronald Reagan, desarrolla actualmente una política internacional que favorece el atropello a derechos humanos y fundamentales de los pueblos de América Latina, dijo ayer PRESENCIA, el presbítero Juan Vives Suria, presidente de la Fundación Latinoamericana por los Derechos Humanos y Desarrollo Social (FUNDALATIN), organización ecuménica con sede en Caracas. Vives Suria definió el anterior gobierno norteamericano de James Carter como "moralista", en razón de que levantó la bandera de los derechos humanos, como "facha" pero se olvidó de los derechos fundamentales del hombre, tales como la vivienda, el trabajo, la educación.

En cambio, Reagan, dijo, favorece las violaciones de todos los derechos humanos. Dijo que el gobierno norteamericano actual favorece

### Última de la noche

BUENOS AIRES, 2 (EFE). - El almirante retirado Emilio Massera, ex-comandante de la armada argentina e integrante de la Junta Militar que derrocó al gobierno de Isabel Perón, ha sido arrestado hoy, por orden del Comando en Jefe de la Armada.

El almirante retirado, que ahora dirige un partido político denominado democracia social, fue arrestado por un período de 20 días a causa de unas declaraciones formuladas en un hotel, en el curso de un acto organizado por la revista Esquiu, de tendencia católica, durante el pasado miércoles.

Massera fue localizado esta tarde en su domicilio particular y a las 19 horas (22 GMT), fue trasladado hacia la unidad militar de Azul, a unos 300 kilómetros de Buenos Aires, donde ha de cumplir la sanción.

En el partido que dirige el almirante retirado informó de que el arresto fue impuesto "por declaraciones que no han gustado a los mandos militares", pero no precisaron más el tema. En esta sede se informó que en poco tiempo el partido va a dar un comunicado sobre el tema.